



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ПРИСТАНЬ. Члены колхоза «Красное знамя» хорошо запомнили указание товарища Сталина о том, что для достижения победы над врагом каждый обязан честно и самоотверженно трудиться на своем посту. Колхозники работают по-боевому.

Колхозники заканчивают теребление льна. Многие из них при этом значительно перевыполняют норму. Так, Мария Злобина и Евлампия Смирнова ежедневно выполняют по четыре нормы, Мария Кочнева и Татьяна Кузнецова — по три нормы. Перевыполняет свои задания при тереблении льна и ряд других колхозников.

М. Дубова, И. Кузнецова.

Смелее выдвигать и воспитывать новые кадры

В работе наших партийных, советских и хозяйственных организаций видное место всегда занимал вопрос о выдвигании на руководящие посты новых работников. Задача заключается в том, чтобы помочь им лучше и скорее освоиться со своей новой работой.

Особенно важным стал этот вопрос в настоящее время, когда война и связанная с нею мобилизация заставляют целый ряд руководящих работников оставлять свои посты, чтобы с оружием в руках защищать социалистическую родину. Целый ряд фактов убедительно доказывает, что нечего бояться выдвигания новых людей на руководящую работу.

Тов. Куклева с началом военных действий была выдвинута секретарем бюро парторганизации Сявского комбината. За этот короткий период времени ей удалось добиться целого ряда достижений. Достаточно указать хотя бы на то, что ранее комбинат ежегодно оставался на месяц для ремонта. В этом же году ремонт был проведен в течение 10 дней.

Недавно стал секретарем бюро парторганизации паровозного депо тов. Троегубов. Часто проводит он собрания актива, агитаторов, организует производственные совещания. На бюро заслушиваются вопросы о том, как коммунисты выполняют свои задания на производстве. В результате все коммунисты депо являются стахановцами и ударниками. В июле депо выпустило из подъемки и промывки на 2 паровоза больше, чем предусмотрено планом, сэкономлено 257 тонн угля.

Разумеется, для того, чтобы новый человек мог бы втянуться в работу, успешно проводить ее, ему необходима внимательная товарищеская помощь. Иначе в его работе неизбежно будут неувязки, недоразумения, срывы. Мало выдвинуть человека на командный пост. Нужно еще помочь ему освоить дело: Тов. Москалеву, секретарю партбюро Вахтангского мехлесопункта, инструктора райкома ВКП(б) помогали при составлении плана работы, в проведении семинара агитаторов. Такая же помощь не раз оказывалась и тов. Троегубову и секретарю партбюро Вахтангского химзавода тов. Чугунову и др. В настоящее время эти товарищи руководят работой своих парторганизаций не хуже, а часто и лучше других товарищей с большим опытом работы.

Не меньшая, а часто и еще большая, помощь должна быть оказана и новым советским и хозяйственным работникам. Так,

в колхозе Маховском, Макаровского сельсовета 22 июля стал на работу новый председатель тов. П. С. Перов. Тов. Перову до этого времени не приходилось организовывать работу такого большого коллектива. Естественно, что в его работе первое время бывали известные недостатки. Председатель сельсовета тов. Грудкин часто бывал в колхозе, указывал т. Перову на эти недостатки, помогал исправить их. Так, он обратил внимание на то, что наряды во время уборки здесь давались утром. Много времени таким образом уходило даром, да и трудно было колхозникам подготовиться к рабочему дню. По совету председателя сельсовета распределение нарядов было перенесено на вечер. Практическими указаниями, советами о том, как лучше распределить и организовать дело, работники сельсовета помогли новому председателю колхоза быстрее освоиться с его новой обязанностью.

В колхозе «Рассвет», Макаровского сельсовета ушел в армию бригадир А. И. Туманин. Его заменила сестра Екатерина Ивановна — комсомолка. И ей первое время пришлось преодолеть большие трудности, чтобы успешно справиться со своей работой. На помощь тов. Туманиной пришли члены правления колхоза и сельсовета. В настоящее время ее бригада — одна из лучших в колхозе.

Благодаря такой же помощи быстро освоились со своей работой новые председатели колхозов «Красная Фадька» тов. А. В. Груздев и имени Сталина — тов. Н. Д. Голубев Советского сельсовета. Примеров таких можно привести очень много.

Помощь новому работнику должна стать законом для всех наших партийных, советских и хозяйственных руководителей. Следует внимательно следить за каждым человеком, изучать его слабые места, потоварищески, чутко помогать ему преодолевать встречающиеся затруднения. Нужно помогать новому работнику, продумать и устранить допущенные им ошибки, помогать не только «вообще», но и в каждом отдельном конкретном случае. Теперь более чем когда-либо нужно помнить указание товарища Сталина на XVIII съезде партии о необходимости «...заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подниматься вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост».

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 АВГУСТА

В течение 13 августа наши войска вели бой с противником на Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белоцерковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили гор. Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15 тыс. тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение, о том, что, якобы, советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это насквозь лживое, по заказу гитлеровцев переданное, сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота уничтожили на днях 4 торпедных катера и несколько транспортов противника. Караван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на рассвете в эвском квадрате Балтийского моря. Навстречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катера. Фашисты, увидев, что боя избежать не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катера, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись два наших катера. Остальные катера устремились к транспортным судам. Не выдержав мощного пулеметного и орудийного огня, катера противника поставили новую дымовую завесу и вернулись назад. Советские катера послали торпеды в транспорты. Один транспорт получил серьезное повреждение и сильно наклонился на левый борт. На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломала его на две части. Через пять минут обломки скрылись под водой.

Пока катера атаковали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из-под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окутали место, где до этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда рассеялся дым, на море плавали только обломки и большие пятна нефти. Не ушли от расправы и вра-

жеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миномета, пошедшего к месту боя. Два других катера были достигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, развив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван. На транспорте, уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики — истребители части орденосца Холзакова сбили за 45 дней войны 118 вражеских самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах. Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8 фашистских самолетов, лейтенант Чирков — 7, лейтенант Боровков — 5 самолетов.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбили в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна из эскадрилий соединения потопила 13 фашистских транспортов, 1 немецкий эсминец и 6 торпедных катеров.

Смелые и бесстрашные бойцы партизанских отрядов, действующих в Украине, наносят все более сильные удары по отдельным частям немецко-фашистской армии. Небольшой партизанский отряд, недавно сформировавшийся из колхозников в районе М. на Белоцерковском направлении, за 8 дней уничтожил 7 танков противника, 2 мотоцикла и больше 30 фашистов. В районе Р. противник захватил переправу через реку и пытался перебросить через мост на наш берег колонну танкеток. Партизанский отряд под руководством тов. Б. опередил немецкую колонну и до прихода танкеток уничтожил переправу. Дальнейшее продвижение фашистов в этом районе было сорвано.

Немцы захватили село Янчарубнеца, Житомирской области. Гитлеровские людоеды в течение нескольких дней дико расправлялись с мирным населением — стариками, женщинами и детьми. Об этом узнали бойцы партизанского отряда под командованием тов. Д. Неожиданно ворвавшись в село, партизаны в короткой схватке уничтожили 47 фашистов, в том числе одного офицера, захватили немецкое оружие и 8 мотоциклов.

В Потиевском районе, Житомирской области, части Красной Армии во время отхода уничто-

жили мост через реку Тростяницю. Фашистские войска потратили немало времени и труда на постройку нового моста. Узнав об этом, партизанский отряд, оперировавший в районе села Миньковка, смело напал на охрану моста и уничтожил выстроенный немцами мост. В одном из сел партизаны расстреляли кулака Лесовского, оставленного фашистами в качестве сельского старосты, и собрали ряд ценных сведений о расположении немецких войск. На основе добытых сведений, наша авиация успешно разбомбила позиции немецкой дивизии и мотомехполка.

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской армией советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на Уманьском направлении, немцы изнасиловали всех женщин и девушек. Надругавшись над колхозницами Ульяной Рыболовой и Еленой Кожумяк, фашистские офицеры расстреляли их. Среди замученных фашистскими извергами — 70-летний колхозник Левко Корж и его 19-летний сын Данил. В деревне Добра и селе Иванковцы, Каменец-Подольской области, немецкие захватчики забрали у крестьян весь хлеб, скот, птицу, разграбили все имущество. В селе Негурень Веки румынские жандармы арестовали сельских активистов. На глазах у всех жителей жандармы расстреляли отца, мать и брата активиста Аврама Фукса. В бессарабском селе Оленешты румынские оккупанты расстреляли всех активистов и членов их семей. Вся площадь села была усеяна трупами.

Захваченные нашими частями документы немецко-румынского командования свидетельствуют о том, что массовые убийства и грабежи совершаются по прямому приказу германских и румынских военных властей. Так, в приказе начальника штаба 14 румынской дивизии полковника Николаеску за № 24220 говорится: «Хлеб, крупный рогатый скот, мелкий скот, домашняя птица все это должно быть изъято у населения для армии. В каждом доме необходимо производить тщательные обыски и забирать все без остатка, чтобы ничего не досталось партизанам. За утайку продовольствия, за малейшее сопротивление расстреливать на месте, а дом сжигать...» Далее полковник Николаеску, отмечая, что румынские офицеры «отправляют к себе домой целые обозы с реквизированными продуктами и вещами», призывает их умерить свои аппетиты и прежде всего заботиться о нуждах фронта, ибо после войны «все отличившиеся офицеры будут достойным образом награждены из фондов захваченного у врага имущества».

Михаил Прокошин и его товарищи

Михаилу Прокошину только 22 года. А как много он уже сделал! Сын командира Красной Армии, он с детства посвятил себя профессии отца. Добровольцем пошел в армию, окончил танковое училище, в финскую войну на своем танке пошел воевать. Был награжден орденом Красного Знамени.

27 тяжелых и средних ранений получил старший лейтенант Михаил Прокошин в боях с белофиннами. Комиссия признала его инвалидом третьей группы, назначила пенсию. Смог бы тихо жить пенсионер Прокошин в почете и уважении и вспоминать былые бои.

Но не такова натура Прокошина. Когда началась великая отечественная война с немецким фашизмом, Прокошин написал письмо маршалу: «Не могу в такое время сидеть сложа руки, прошу обратно в армию».

Пришла телеграмма маршала: зачислить на нестроевые должности. Настойчиво добивался Прокошин отправки на фронт. Пробрался на позиции и «устроился» разведчиком. Разведка—это по его вкусу работа.

И вот старший лейтенант Прокошин получает боевое задание. Оно немногословно—проникнуть в глубокий тыл противника. Подорвать несколько бронемашин. Взять «языка». Вернуться целым и невредимым.

— Есть!—отвечает Прокошин.—Есть выполнить задание и вернуться целым и невредимым.

Вместе со своей «трупной» тропой он в дальний путь. «Трупной» иронически и ласково называет он своих лучших боевых друзей—разведчиков, связанных друг с другом молчаливыми непроизнесенными клятвами—биться до последнего вздоха в бою, не бросать друг друга, не сетовать на опасность и, если понадобится, умереть с честью.

Идут вместе с Прокошиным украинец сержант Хворостаной, младший сержант Брылеев, боец

Шестаков, пулеметчик Степанов и другие. Перед дорогой не забыли побриться, чтобы, ежели доведется встретиться с врагом, увидел он их в подтянутом воинском виде.

И вот двадцать бойцов идут в тыл врагу. Идут долго, осторожно вслушиваясь в каждый шорох. Прокошин смотрит на часы. Уже четырнадцатый час разведчики в дороге. Зашли за 25 километров в тыл к немцам. Вот уже издали блеснули каски и штыки, послышалась немецкая речь, промчалось несколько мотоциклов. Видно, как у палатки, над картой, склонились офицеры. Батальон саперов расположился на отдых. Скоро лагерь засыпает. Только поблескивают штыки дозорных.

Несколько разведчиков под командой Прокошина пробираются сквозь охрану к центру лагеря, таща за собой пакеты с взрывчатым веществом. В кустах стоят три бронемашины. Под одной машиной, свернувшись калачиком, спит под розовым байковым одеялом офицер, подложив мундир под голову. Лихой вояка не подозревает, что в пяти метрах от него работают советские разведчики.

Прокошин с отважным сапером Никитиным подползают совсем близко, кладут пакет между двумя машинами, под самый бок посапывающего во сне офицера. Чиркают спичку. Лиловатый огонек бежит по шнуру. Прокошин и Никитин отползают, потом бегут.

На мгновение все вокруг озаряется столбом огня, будто при вспышке магии. Видно, как летят в воздух бронемашины. Гул сотрясает землю. Потом слышно, как быстро, вроде пулеметной очереди, рвутся снаряды.

Немцы с воплями выскакивают в одном исподнем. Разведчики отходят. Наперерез им несется танкетка. По разведчикам хлещут пулеметы. Из башни показывается офицер, кричит по-немецки:

— Сдавайтесь!

Но Прокошин не понимает по-немецки, он предпочитает разговаривать по-русски. В танкетку летят гранаты. Офицер убит. Машина останавливается, убит водитель. Разведчики продолжают отход.

Итак, две трети задачи выполнены. Лагерь разведан, три бронемашины подорваны, теперь осталась последняя часть задачи—добыть «языка».

Светлеет небо. Нора уже возвращаться. Но сегодня Прокошину и его товарищам везет. Слышится шум мотоциклов. На дороге показались два солдата и унтер. Пулеметчик Степанов кричит:

— Стой!—и наводит на мотоциклов пулемет. Немцы пытаются удирать, но со всех сторон на них смотрят дула винтовок. Унтеру ничего не остается, как выпнуть обойму из пистолета и перелать его Прокошину. Солдат уже стоит с поднятыми руками.

— Ну, теперь можно возвращаться домой.

В штабе Прокошин рапортует командиру о результатах разведки.

— Задание выполнено. Вернулись целыми и невредимыми.

Командир с любовью смотрит на старшего лейтенанта. Такой выйдет целым из любой передраги, как сказочный богатырь в заговоренной кольчуге.

Братя ТУР,

спец. корреспонденты «Известий». ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 августа.

ОТ РЕДАКЦИИ: Михаил Прокошин—сын бывшего нашего райвоенкома, он долгие годы воспитывался в Шахунье. О героических подвигах своего отважного земляка в финских боях знают многие в нашем районе.

Трудящиеся с гордостью узнают о новых славных делах тов. Прокошина в борьбе с германскими разбойниками и ответят усилением работы в тылу, чтобы совместно с героями-воинами фронта скорее разгромить и уничтожить проклятый фашизм.

Вынужденные признания врага

Отвратительную картину представляют увертки фашистской пропаганды в связи с очевидным провалом германских планов «молниеносной войны» против СССР. Поток противоречивой лжи, исходящей от ведомства Геббельса и германского верховного командования, свидетельствует о росте растерянности и беспокойства в фашистской Германии.

Еще не успела, можно сказать, обсохнуть типографская краска на «арабских сказках» немецкого верховного командования, нагло приписавшего советским войскам все потери гитлеровской армии, как официальный орган фашистской партии «Фелькишер беобахтер» вынужден был сделать ряд ценных признаний. Прежде всего примечательно, что газета Резнберга—впервые за время войны—начала полемично, в обычном для фашистов тоне визгливых угроз, против немцев, испытывающих определенную тревогу ввиду сры-

ва планов обещанной «молниеносности» кампании.

Передовая статья «Самый опасный враг» сначала откровенно констатирует неоправдавшиеся надежды:

«Когда Германия 22 июня выступила в поход против большевизма, многие из нас думали, что после первых ударов немецкого меча враг на востоке будет сокрушен». Далее автор передовой свирепеет:

«Благодаря нашим победам некоторые люди сидят теперь в хорошо защищенных углах, хотя они, собственно говоря, и заслужили совсем другой участи, и им очень легко придираются к тому, что на этот раз, мол, ничего не выходит из молниеносной войны, что поход продолжается гораздо дольше, чем Гитлер будто бы вычислил. Приходится еще раз пожалеть, что этот сброд не почувствовал на собственной шкуре, что такое большевизм».

В этом признании обращают на себя внимание и трусливая попытка выгородить Гитлера из числа пророков «молниеносной войны» (стоит лишь напомнить, что еще 25 июня германское командование, не делавшее и шагу без согласия Гитлера, торжественно оповестило весь мир, что «кампания в России будет закончена в течение 10—15 дней»), и тот важный факт, что официальному органу фашистской партии приходится признать наличие недовольства, растерянности и уныния в Германии в связи с действительным ходом войны на Востоке.

Любопытно, что Гайда—нечто вроде итальянского издания Розенберга—еще ранее поставил вопрос: не является ли нападение на Советский Союз **ошибкой** со стороны Гитлера. Разумеется, в глазах Гайды Гитлер непогрешен, но самый факт, что слово «ошибка» не только произнесено, но и попало в фашистскую печать, свидетельствует о многом...

Хорошо известно, что хромой урод Геббельс своим блудливым

Крупные налеты английской авиации на промышленные районы Германии

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС).

Крупные налеты, совершенные в течение дня 12 августа на промышленные центры Германии, как сообщает английское министерство авиации, были блестяще организованы и выполнены с большой смелостью. В налетах участвовало такое количество самолетов, что германская оборона оказалась дезорганизованной. Германские истребители бросались из стороны в сторону между Эмденом и Кельном и между Северной Францией и Голландией, получая противоречивые указания от наблюдательных пунктов. Некоторые английские самолеты встретились с германскими истребителями, но большинство не натолкнулось в воздухе на сопротивление. Один из английских летчиков рассказывает, что в Голландии население как в полях, так и на улицах городов, приветствовало появление английского самолета. В Германии же жители разбежались или ложжились на землю. «Летающие крепости» поднялись на такую высоту, что истребители противника не могли быстро достичь их. На железнодорожные узлы, аэродромы и промышленные предприятия были сброшены бомбы крупного калибра и большой разрушительной силы.

Как передает агентство Рейтер, один американец, недавно прибывший в Англию из Германии, рассказывает, что берлинцы не могут переносить воздушных налетов. После объявления воздушной тревоги они начинают метаться, как кролики.

Касаясь бомбардировок Кельна, американец заявил, что в течение 4 ночей никто в городе не

спал. 5 бомб весьма крупного калибра, сброшенных английскими самолетами, попали на центральную железнодорожную станцию, почти полностью уничтожив ее. На станции—много убитых. В общественных местах и на стенах разрушенных зданий все чаще и чаще появляются надписи: «За эти бомбардировки мы благодарим нашего фюрера».

Агентство Рейтер передает коммюнике английского министерства авиации, в котором сообщается, что, несмотря на плохую погоду, английские бомбардировщики в ночь на 13 августа произвели крупный налет на Германию, охвативший обширный район. Бомбардировке подверглись объекты Берлина, промышленные предприятия в районах Магдебурга и Ганновера, а также крупнопромышленные заводы военного снаряжения в Эссене. В результате бомбардировки в Берлине вспыхнули огромные пожары, которые приняли еще большие размеры после удаления английских самолетов. Большие повреждения были также причинены во время налетов и другим районам Германии. Бомбардировке подверглись города Штеттин, Киль, Бремен, Оснабрюк, Дуйсбург и Кельн. Кроме того, налеты были произведены из аэродромов в Голландии и на доки в Гавре. Из всех этих операций не вернулись 13 бомбардировщиков.

Истребительная авиация атаковала аэродромы противника на оккупированной территории. В течение ночи самолеты береговой обороны действовали отдельными соединениями атаковали у берегов Норвегии корабли, порты и один аэродром противника.

Газета «Франс» о налетах советской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Газета «Франс», комментируя налеты советской авиации на Берлин, пишет, что, судя по германским сводкам, налеты застали немцев врасплох. Для налета были использованы новейшие советские самолеты, ко-

торые во время полета на Северный полюс считались экспериментальными, а теперь поставлены на массовое производство. Боевые качества советской авиации вызывают восхищение у всех авиационных специалистов.

языком пред-игается вперед втрое быстрее гитлеровской армии. С первых дней войны против СССР геббельсовская пропаганда и сводки германского командования своими лживыми сообщениями скрывают от немецкого народа действительное положение вещей на фронте и прежде всего—подлинные потери немецко-фашистских войск. Уже 30 июня фашистские брехуны объявили, что «русские перешли в беспорядочное бегство». 13 июля они провозгласили на весь мир «о прорыве советского фронта во всех решающих местах» и о том, что «путь на Ленинград, Москву и Киев открыт». 17 июля они объявили, что русское верховное командование бросило в бой свои последние резервы».

Но эта брехня быстро себя разоблачила. Каждодневное трафаретное сообщение германского командования, будто операции «развиваются планомерно», при очевидном провале планов молниеносной войны стало посмешищем всего света. В последние недели в германских сводках, в

статьях фашистских газет, в радиопередачах стали все чаще звучать признания огромных трудностей борьбы против СССР, резко противоречащие всему, что ранее сообщалось.

На днях официальный орган германских фашистов «Фелькишер беобахтер» писал: «Русский потенциал не разбит, русские дерутся с такой твердой энергией, какую германская армия не встречала еще до сих пор ни у одного противника». В цитированной выше передовой статье та же газета пишет: «Сегодня на восточных полях сражений мы убеждаемся, как далеко зашла подготовка большевиков... Советские войска все еще стойко защищаются и все еще бросают новый материал на фронт». Другая фашистская газета «Берлинер локальшейгер» писала: «Разбить большевистскую мощь или даже только ослабить ее—геркулесова работа».

Разброд и растерянность чувствуется в фашистской пропаганде по вопросу о **целях войны**. Если в начале войны фашистские писаки трубили на

Приезд в Москву Поверенного в делах Польши в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл Поверенный в делах Польши в СССР г-н Ратингер.

В Москве г-н Ратингер был встречен: и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, зам. зав. 4-м Европейским отделом НКВД тов. Г. М. Пушкиным, Польской Во-

енной Миссией во главе с бригадным генералом г. Шишко-Богус, членами Посольства Великобритании в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Стаффорд Криппс и Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Югославии г. Гаврилович.

Приезд в Москву Посланника Чехословакии в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословакии в СССР г-н Фирлинггер.

В Москве г-н Фирлинггер был встречен: и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, зам. зав. 4-м Европейским отделом НКВД тов. Г. М. Пушкиным, членами По-

сольства Великобритании в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Стаффорд Криппс, Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Югославии г. Гаврилович и Польской Военной Миссией во главе с бригадным генералом г. Шишко-Богус.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЭВИСА

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, бывший американский посол в СССР Дэвис выступил с речью перед американскими промышленниками в Лос-Анжелесе. Дэвис заявил, что Гитлер совершил грубую ошибку, напад на Россию. Это — начало его конца. Слова Гитлера ничего не стоят, он нарушал все обещания. Наоборот, Советский

Союз никогда не нарушал и не нарушит своих обещаний.

Касаясь обороноспособности СССР, Дэвис указал: «Мне знакомство с Красной Армией и советской промышленностью вызвало мое последнее заявление о том, что Красная Армия удивит весь мир. Огромные ресурсы, мощь СССР позволяют ему обороняться против вторжения... Советские руководители являются сильными и целеустремленными людьми».

ГРЫЗНЯ ИЗ-ЗА ДОБЫЧИ

ЛОНДОН, 11 августа (ТАСС). Как сообщают в журналистских кругах, отношения между Германией и Италией стали за последнее время обостряться, особенно в связи с противоречивыми интересами «партнеров» на Балканах.

Немцы подогревают неприязнь болгарских правителей к Италии. Они обещали Болгарии две сербских провинции, которые сейчас заняты итальянскими войсками. Однако итальянцы не хотят уйти из них, и во время поездки болгарского премьера Филова в Рим ему там было сказано, что итальянцы отказываются возвратить две сербских провинции и сохраняют свои претензии на Салоники.

Агентство АФИ отмечает, что в Италии растет недовольство Германией даже среди высших кругов. Берлин не дает Италии обещанного оружия и сырья. Наоборот, немцы вывезли из Италии большую часть горючего, в котором Италия ощущает острый недостаток. На Балканах все чаще сталкиваются их интересы, и оба «партнера» пытаются друг другу доказать, что каждый из них является хозяином Балкан. О серьезности конфликта между ними говорит тот факт, что германская печать начала распространять различные сообщения и слухи о неудачах итальянцев в Сербии и противоречиях между Италией и Болгарией.

всех перекрестках о том, что целью войны против СССР является «спасение Европы от большевизма», то газета фашистских головорезов, охранных отрядов С.С. «Шварце корпе» 24 июля писала совсем другое: «Совершенно неправильно думать, что Германия сражается против России для освобождения Европы от большевизма. Это — не крестовый поход против большевизма... Мы сражаемся для того, чтобы спасти Германию».

Иными словами, пока палачам и убийцам из охранных отрядов обещали легкую военную прогулку с богатой добычей, можно было их объявлять «спасителями Европы от большевизма». Но герои «непобедимой» гитлеровской армии отведали горький вкус огромных потерь, разгрома целых полков и дивизий. Под градом советских снарядов и пуль, под красноармейским штыковым ударом, под бомбами советских самолетов черным воронам Гиммлера не очень то хочется «спасать Европу». Редакция их газеты полагает, что больше успеха будет иметь другой столь же лживый лозунг «спасения Германии»,

хотя всему миру известно, что Германия должна быть спасена единственно от злейших врагов германского народа и всего человечества — Гитлера и его разбойничьей шайки.

Впрочем, геббельсовские подручные так и не сговорились насчет «целей войны»: «Фелькшпер беобахтер» продолжает тянуть старую, уже явно провалившуюся погудку насчет «спасения Европы от большевизма».

Признавая, что дальнейший ход войны связан для Германии с опасностью «истощения армии», фашистская газета «Франкфуртер дейтунг» на днях писала: «Мы понимаем, что мы должны упорно драться и идти на большие жертвы для того, чтобы добиться решающих результатов на Востоке. Мы понимаем также, что судьба Германии и Европы поставлена на карту».

В передовой статье от 3 августа эта же газета писала: «Поход на Советский Союз удлиняет войну в техническом смысле, но в действительности приближает ее победоносный конец и значительно облегчит победу над Англией».

Быстрее убирать урожай

Не оставлять в поле ни одного колоска

СТАХАНОВСКИЕ ЗВЕНЬЯ

Звеньевая колхоза «Крестьянин», Черновского сельсовета, Евдокия Свинцова говорила своим друзьям:

— Наши мужья ушли на фронт защищать свою родину. Заменяем же их с достоинством на полевых работах.

Это было перед началом уборочной. И когда началась уборка урожая, слова славных патриотов вылились в ярые дела. Зено Свинцовой вырабатывает ежедневно по три нормы. По-стахановски работают колхозницы Целикова и Смирнова, мужья которых на фронте. В звене Кузнецовой жены красноармейцев — Русова, Смирнова, Соколова и другие. Они ежедневно выполняют по две с половиной нормы. Престарелые колхозницы Кудрявцева и Свинцова также своим упорным трудом помогают внукам и сынам, сражающимся на фронте.

Колхоз приступил к обмолоту ржи нового урожая. 20 центнеров отборного чистого зерна ссыпано уже в склады колхоза. Семенами из нового урожая колхоз производит сев озимых. Готовится зерно для сдачи государству.

Кузнец колхоза тов. Скворцов подготовил все телеги колхоза к вывозке снопов с поля к токам. Подготовлены телеги, на которых повезут сдавать хлеб государству. По всем поставкам перед государством рассчитаемся своевременно.

В. РУСОВ,
бригадир колхоза.

ЗАКОНЧИЛИ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

ЧЕРНОЕ. Колхозы «Пролетарий» и «Трудовик» закончили теребление льна. Успешно убрать лен первым двум колхозам помог льнотеребильщик Шахунской МТС тов. Блохин.

Чувствуя, что брехня насчет побед не встречает доверия у читателя, передовая «Франкфуртер дейтунг» присоединяется к полемике против «критиканов»: «Те филистеры в некоторых странах, которые не боятся большевизма, пока мы, немцы, их защищаем от него, могут, конечно, возразить: «но ведь вы сами привели лавину в движение». Нельзя, конечно, отрицать, что мы первые перешли границу», — с наглой откровенностью пишет фашистская газета.

Вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз еще больше обнаружило разбойничью природу гитлеризма. В оккупированных странах растет ненависть к подлым захватчикам, растет воля к борьбе, ширится фронт сопротивления фашистским людоедам. Чувство тревоги и обреченности все шире распространяется среди германского населения под влиянием ударов, наносимых Красной Армией гитлеровским войскам. Таков **важнейший вывод** из вынужденных признаний фашистской печати.

А. ЛЕОНТЬЕВ

Работа идет успешно

Наши колхозники в дни Отечественной войны работают с большим подъемом. В несколько раз перевыполняют они нормы выработки на поле. Взять, например, колхозниц Марию Соколову, Марию Дурневу, Лидию Лебедеву и других. Все они выполняют нормы на 150—170 процентов.

Хорошо идет работа и на севе озимых. Допризывники Иван Смирнов и Степан Дурнев выполняют норму до 200 процентов, доводя выработку за день до 6 трудодней.

— Сегодня сеем, а завтра призовут — пойдем родину за-

щищать, — говорят юные патриоты.

Отлично работает севец Михаил Андреевич Дубров. 60 летний, он не отстает от молодых и норму выполняет также на 200 процентов.

Колхозники не только успешно трудятся, не только трудом помогают героической Красной Армии. Каждое колхозное хозяйство в фонд обороны страны сдает излишки своих продуктов.

И. Соловьев,
председатель колхоза «Земледелец», Советского сельсовета.

Работать по-военному

По-стахановски работает на уборке урожая звено Фаины Соколовой в колхозе «Красная заря». Сама Фаина Соколова на жнитве вручную значительно перевыполняет нормы. Вместо 0,15 га она выжинает 0,27. За ней следует и звено. Ни одна колхозница из звена Фаины Соколовой не сжинает менее 0,20 га в день.

Стахановские образцы работы показывают и колхозники других бригад. Анна Мелентьева так же выжинает по 0,27 га в день при норме 0,15.

На жнитве работают учащиеся Полумской НСШ. Ученица 6-го класса Лена Соколова работает наравне со взрослыми колхозницами и выжинает по 0,21 га в день. Значительно перевыполняет нормы выработки ученица Анастасия Смирнова.

Время военное, работать нужно быстро, четко, организованно. И колхозники колхоза «Красная заря» работают именно так, по-военному.

В. Смирнов,
зав. избой-читальней Полумского сельсовета.

Подребают колосья

ПОЛОМА. В колхозе «9 сезд ВЛКСМ» две 65-летние колхозницы с граблями в руках ходят по сжатым полосам и подребают оставшиеся на поле колосья. Это Анна Васильевна Соколова и Наталья Михайловна Блохина. Эти две заботли-

вые колхозницы подобрали с поля не один уже центнер зерна.

В этом ценном деле колхозникам помогают учащиеся младших классов Полумской НСШ.

В. Смирнов.

ПОДТЯНУТЬСЯ ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВОГО КОЛХОЗА

Урожай озимых и яровых культур в колхозах им. Ворошилова и «1-й май», Андриановского сельсовета, — прекрасный. 4 августа оба колхоза приступили к уборке хлеба. Но как идет уборка?

Если урожай хороший в том и в другом колхозе, если в один день приступили к уборке, но работа поставлена поразному.

В колхозе им. Ворошилова выжато вручную на 13 августа 90 га, вытереблено льна 20 га, посеяно озимых 25 га. Старой льнотресты урожая 1940 года разостлано 50 центнеров и сдано на Черновский льнозавод 49 центнеров. Заложено силоса 16 центнеров. Колхоз готовит так же хлеб для сдачи государству.

Среди колхозников наблюдается небывалый трудовой подъем. Вместо нормы 0,15 га колхозницы выжинают до 0,27 гектара. Особенно высокие показатели выполнения нормы наблюдаются в бригаде товарища Зуева. Их дают Антонина Киселева, Лидия Ежова, Екатерина Киселева, Антонина Кузнецова, Людмила Соколова и другие колхозницы. Правление колхоза премировало лучших стахановцев. Антонине Киселе-

вой вручен переходящий красный флажок.

В колхозе «1-й май» дела обстоят далеко не так. На это же число по колхозу выжато ржи только 20 га. Если рассчитывать на девять проработанных на жнитве дней, то получается, что выжинает колхоз только по полтара гектара в день. Это недопустимо медленно. Лен убирается тоже медленно, а сев озимых еще не начинали. О сидосовании даже и не думают. Председатель колхоза тов. Горохов не знает даже как же выполняются нормы выработки? Он признается, что целыми днями на уборочной они еще не работали. Позволительно спросить, что же делают колхозники у товарища Горохова?

В колхозе никакой культурно-массовой работы не ведется — ни плаката, ни лозунга. В конторе ни одной газеты. Такое благодушье руководителя колхоза крайне нетерпимо.

Колхозу «1-й май» надо во всем подтянуться. Нельзя поверить, чтобы колхозники так тихо-мирно жили в эти грозные дни. Надо только им рассказать, что требуется от них в военное время, и они покажут образцы трудового героизма.

А. Смирнов.

От малого до старого в поле

В деревню Одинцово мы приехали в 6 часов утра. В ней было тихо и безлюдно.

— Даже некого спросить, где председатель колхоза или счетовод?— говорят между собой председатель исполкома сельсовета тов. Курсанов и секретарь парторганизации тов. Одинцов.

Скоро они встретили двух мальчиков—Костю Эдвиженского и Данила Речкина, учеников 4 и 2 классов. Они заботливо ухаживали за маленькими братишками. Мальчики рассказали, что все взрослые ушли в поле.

Вскоре за деревней послышался стук молотилки. Курсанов и Одинцов направились туда. Тряска соломы, развязывание снопов давно считалось женским делом, а здесь это делали старики с седыми бородами. К приезжим подошел счетовод Речкин. Он рассказал, что они по-стахановски молотят рожь и завтра, в счет поставок, отправят на пункт заготовок 10 центнеров ржи.

От молотильного тока направились в поле. Пыльная серая дорожка разделяет ржаное поле от ярового. По правую сторону стрекочут жейки, по левую—с шумом ходит агрегат

льнотеребилщика Александра Блохина.

Около 7 часов утра был объявлен перерыв на завтрак. Вяльщицы льна и жнецы сели в кружок. Агитатор тов. Одинцов развернул свежий номер газеты и начал читать сообщения Советского Информбюро. Он прочитал письма советских патриотов, бежавших из фашистского плена. Письма рисовали ужасные издевательства фашистских людоедов над трудящимися во временно захваченных советских селах и городах.

Общая ненависть к фашистским гадам заставила колхозников сильнее сжать кулаки. Они уверены, что Красная Армия жестоко отомстит паразитам за все их злодеяния. Стахановской работой на полях поклялись колхозники помогать Красной Армии громить врага.

В беседе льнотеребилщик тов. Блохин сообщил, что он выполнил государственное задание за 5 дней, вытерев 50 га льна. Приступая к работе сверх плана, тов. Блохин заявил, что, закончив теребление льна, он пересядет на комбайн и будет по-стахановски убирать урожай.

Председатель колхоза Сергей Речкин говорил о лучших людях колхоза, которые своим честным трудом помогают Красной Армии громить врагов. Он приводил в пример машиножатаго Александра Перова, выполняющего на 180 процентов нормы. Вяльщицы снопов льна Мария и Матрена Речкины за день выполняют ежедневно до двух норм Стахановские образцы работы на посевах показывает Михаил Одинцов.

Из колхоза много мужчин ушло на фронт, но никто не жалуется на недостаток рабочих рук.

— Завтра приступим к выполнению хлебопоставок. Справимся в срок с озимым севом. За 10 дней очистим поле от яровых культур, ни одного зернышка не оставим в поле.— Так говорили колхозники.

Беседа закончилась. В это время 12-летние школьники Теревтий Яблочкин и Гриша Перов привезли воду для того, чтобы напоить стального коня. В колхозе трудятся все — от малого до старого.

А. ПЕРМИНОВ.

Колхоз «Парижская Коммуна», Черновского сельсовета.

Действующая армия

Бойцы-комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.



Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зулерс, показывающий образцы мужества и отваги.

Фото Д. Чернова.

Фотокроника ТАСС.

ДОМАШНЯЯ СУШКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

(Из опыта колхозных сушилок)

В сушку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокочанную, лук, морковь, свеклу, корни петрушки, сельдерея пастернака. Сушат также зелень петрушки и сельдерея, укроп, щавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8—10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно плести из ивовых прутьев). Сушильные сита на ножках (подставках) размером в 5—6 сантиметров устанавливаются в печи на положенных плашмя кирпичках. Воздух, проходя через нижнее отверстие в заслонке, нагревшись от пода печи, поднимается вдоль ее задней стенки и омывает все сита.

Как подготовить сырье к сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии машин) вруч-

ную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные кружки (толщиной в 4—5 миллиметров) или столбики-лапшинки (толщиной в 5—7 миллиметров), лук репчатый—на кружки, капуста—на ленту (шириной в 4—5 миллиметров).

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чистой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в сушку.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучше всего сушатся и сохраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Бланшировка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается законченной, когда заостренная спичка довольно свободно проходит сквозь столбик или кружок нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

При сушке надо помнить о следующем: каждый вид овощей, как правило, сушится отдельно.

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не боятся высокой температуры; она закрепляет их нормальный цвет.

Зелень сушить в печах необязательно. Она прекрасно сушится и на сквозняке под железными крышами или навесами.

В фонд обороны

Рабочие и служащие Плаковского участка Шахунского мехлесопункта треста «Лесчермет» на своем собрании 12 августа единогласно постановили впредь до разгрома фашизма ежемесячно отчислять в фонд

обороны страны свой однодневный заработок. Кроме того, они решили отчислять свой однодневный заработок для подарков раненым бойцам Красной Армии.

В. Репин.

Овладеть дополнительной специальностью

На красной доске почета Шахунского депо под лозунгом: «Что ты сделал для победы над врагом» висит заявление:

«Я, Евгений Николаевич Воробьев, строгальщик депо Шахунья, имею 2 специальности — слесаря и строгальщика. Обязуюсь в течение трех месяцев овладеть третьей специальностью—токаря и обучить товарища Родыгину, табельщицу депо, специальности строгальщика».

Это замечательное начинание—овладение дополнительной специальностью возникло среди работников депо недавно. Практика показывает, что знание второй дополнительной

специальности имеет сейчас огромное значение.

Вот почему на собрании профсоюзного актива депо и было решено приступить к изучению дополнительной специальности. Помимо тов. Воробьева такое обязательство приняли на себя и другие рабочие. Теребилщица Родыгина решила стать строгальщиком, слесарь-инструментальщик Груздев—слесарем-автоматчиком. Строгальщик Соловьев обязался изучить ремесло токаря. Все они соревнуются между собою на лучшее и быстрее овладение своей новой специальностью.

И. Кириллов,
председатель месткома паровозного депо.

Перед новым учебным годом

До начала занятий остались считанные дни. Как же готовились школы к приему учащихся?

Ряд школ справился с поставленной задачей и подготовился хорошо.

Примером могут служить школы М-Широковского сельсовета. Все четыре школы подготовились к приему учащихся. Для Буренинской начальной школы, например, выстроено новое здание. Все школы снабжены дровами на весь учебный год. Приведен в порядок школьный инвентарь. Закуплены новые наглядные пособия.

Закончен капитальный ремонт в Б-Широковской НСШ. Заканчивается ремонт и в других школах Б-Широковского сельсовета.

Красногорская, Б-Музинская, Григорьевская, Б-Свечанская, Хмелевицкая, Черновская и другие школы своевременно закон-

чили ремонт и подготовили помещения для приема учащихся.

В Черновской НСШ (директор т. Одинцов), Б-Свечанской НСШ (директор т. Вихарев), Туманинской НСШ (директор т. Варакин) в ремонте принимали активное участие учителя. Они ремонтировали мебель, красили полы, парты и т. д.

Однако, наряду с примерами, иллюстрирующими заботливое отношение дирекции и учительского коллектива к подготовке школ к новому учебному году, можно привести и примеры безответственного отношения к этому важнейшему делу.

Полную беспечность проявила заведующая Шлякшинской начальной школой т. Лебедева. 3 августа в этой школе еще даже не был начат ремонт.

Заведующий Новореченской начальной школой т. Голубев также не чувствует ответственности за подготовку своей шко-

лы к новому учебному году. Беззаботно ведет себя заведующая Полетаевской школой, которая до 27 июля даже не взглянула в свою школу. Зав. Прудской начальной школой т. Красовская не начинала ремонта школы до 30 июля.

Плохо идет ремонт школ в Сявском поселковом совете.

Эти примеры дают право сказать, что отдельные руководители школ забыли о том, что они целиком несут ответственность за своевременную подготовку школы к новому учебному году.

Оставшиеся до начала занятий дни нужно эффективно использовать и немедленно исправить все упущенное с таким расчетом, чтобы к началу осенних испытаний, т. е. к 20 августа, все школы были готовы к приему учащихся. Эти дни нужно использовать исключительно продуктивно, чтобы обеспечить сдачу испытаний учащимися только на «отлично» и

«хорошо». Поэтому надо установить строгий контроль за посещаемостью учащихся на подготовительные уроки, по-деловому использовать каждую минуту рабочего времени.

1 сентября все дети, подлежащие обучению по закону всеобщего обучения, должны быть в школе.

Для успешного выполнения этой задачи, в каждом школьном районе должен быть хорошо поставлен учет детей школьного возраста.

Необходимо сейчас же произвести разбивку учеников по классам, выявить причины, тормозившие успешности каждого отдельного ученика в прошлом году, и наметить мероприятия, которые бы обеспечили нормальное обучение его в новом учебном году.

Занятия в предстоящем учебном году должны проводиться на более высоком методическом уровне, чем в прошлом году. Время покончить с второгодни-

чеством! Нужно беречь государственную копейку, а особенно в условиях отечественной войны, когда все направлено на оборону нашей родины.

Необходимо, наконец, значительно поднять качество воспитательной работы.

До начала занятий каждый учитель обязан четко спланировать учебный материал. Работа должна быть поставлена так, чтобы ни одна минута урока не пропала бесцельно.

Только настойчивым трудом можно добиться решения всех этих задач.

Можно надеяться, что учительство нашего района, охваченное единым патриотическим чувством разгромить фашизм, организованно начнет новый учебный год, значительно повысит качество своей работы.

Г. СМЕРНОВ,
инспектор РОНО.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.